ЧТО? ГДЕ? КОГДА? 
(викторина для 5-6 классов)
За месяц до проведения викторины в участвующих классах объявля​ется конкурс на самый интересный вопрос по темам курса: «Кулинария», «Машиноведение», «Материаловедение». Лучшие вопросы отбираются для викторины, их авторы приглашаются на игру.
Перед началом викторины украшается зал, ставится игровой стол с расчерченными секторами и волчком посредине.
Команды-участницы приглашают спонсоров и готовят по од​ной музыкальной паузе. Из девочек старших классов выбираются ассистенты, которые помогают проводить игру: отвечают за музы​кальное оформление, награждение призами (книги, мягкая игруш​ка, наборы для вышивания, вязания и т. д.), своевременное оглаше​ние итогов викторины.
Ход викторины
I. Открытие. Представление команд.
Команды знатоков выстраиваются у входа в зал. Перед каждой командой стоит ассистент с рекламой того спонсора, который представляет данную команду. Звучит музыкальная заставка теле​игры «Что? Где? Когда?», под звуки которой в зал входят участни​ки игры. Ведущий представляет их. Команды знатоков расходятся по своим местам. Ассистенты прикрепляют рекламные плакаты спонсоров в зале. Затем представляется команда зрителей, участ​вующих в игре против клуба знатоков.
Ассистенты расставляют на столе конверты с номерами секторов.
Объявляются правила игры: за игровой стол садится та из ко​манд, которая за 1 минуту даст правильный ответ на вопрос I раун​да. Игра ведется до 6 победных очков.
II. Вопросный марафон.
1. Что такое силуэт? (Четкое очертание объемного предмета.)
2. Как отличить сырое яйцо от вареного? (Вареное - легко вра​щается на поверхности стола.)
3. Как ускорить варку фасоли? (Несколько часов подержать в воде.)
4. Что спрятано в бабушкином сундучке?
Зачитывается характеристика: хорошо стирается, очень проч​ная, в жару создает ощущение прохлады. Недостаток - сильно мнется. При добавлении синтетической нити сминается меньше. (Лен.)
5. Назовите четыре способа определения долевой нити в ткани. (По кромке, по звуку, по характеру нитей, по растяжению.)
6. «Черный ящик».
Одежда большинства древних народов - египтян, персов, гре​ков - не имела этого. Они появились значительно позднее. В сред​невековую европейскую одежду это пришло из Византии и имело порой самую разнообразную форму. В XV-XVI вв. это пышно ук​рашалось: их прошивали тесьмой, простегивали узором, делали с прорезями.
В начале XIX века это могло быть широким и пышным и иметь много названий (жиго, бараний окорок, слоновые).
В XX веке явствовало стремление оживить одежду с помощью выразительной формы этого. Появились «фонарики», «крылышки». Итак, что лежит в черном ящике? (Рукава.)
7. Для того чтобы сшить это изделие, необходимо знать только две мерки: обхват талии и длину изделия. Что это за изделие? (Юбка -«полусолнце».)
8. «Черный ящик».
Вначале этот предмет изготовлялся из рыбных и других костей. На смену костяным пришли бронзовые, затем железные, а в домах богатых людей - серебряные предметы. Долгое время этот предмет изготавливался вручную. Сначала его ковали, один конец загибали, а второй затачивали. Но когда была придумана волочильная доска.
этот предмет стал гораздо более изящным, гладким, а главное, прочным. Что это за предмет? (Игла.)
9.
«Черный ящик».
В черном ящике находится приправа, необходимая для улуч​шения вкуса пищи. Она требуется для консервирования, квашения овощей. С древнейших времен она ценилась высоко. А так как она часто оказывалась недоступной для народа, возникали народные бунты. Эта приправа способствует удержанию воды в организме, служит материалом для образования в желудке соляной кислоты, благодаря чему пища лучше переваривается, а вредные микробы погибают. Что это за приправа? (Поваренная соль.)
10.
«Черный ящик».
В черном ящике находится тонкая плотная хлопчатобумажная ткань, названная по названию китайского порта Тсетунг. Что это за ткань? (Сатин.)
11. «Черный ящик».
В черном ящике находится тонкая, полупрозрачная льняная или хлопчатобумажная ткань полотняного переплетения, сделанная из наиболее тонкой крученой пряжи, названная по имени создате​ля - фламандского мастера XIII века де Шамбре. (Батист.)
III. Подведение итогов викторины.
В качестве поощрения вручаются призы: «Самому лучшему иг​року», «Приз зрительских симпатий» (для команды знатоков), «За лучший музыкальный номер» и др.

