Достоинства метода проектов
· Учащиеся видят перед собой конечный результат - вещь, которой ей могут пользоваться в быту, которую они сделали своими руками, вложили в него свою душу, а ради этого стоит потрудить​ся. Создание прекрасного своими руками возвеличивает человека в собственных глазах, воспи​тывает нравственно.
· Ведение уроков методом творческих проектов позволяет выявить и развить творческие возмож​ности и способности учащихся, научить решать новые нетиповые задачи, выявить деловые ка​чества работника нового типа.
· Профессиональное самоопределение - именно при выполнении творческого проекта учащиеся задумываются над вопросами: на что я способен, где применить свои знания, что надо ещё успе​ть сделать и чему научиться, чтобы не оказаться лишним на жизненном пути.
· При выборе темы проекта учитываются индивидуальные способности учащихся: сильным - сложное. слабым - по их реальным возможностям. Индивидуальная работа с учащимися - это и поз​нание личности каждого, особенностей характера и привычек. Принимая ученика таким, какой он есть, нужно делать всё возможное, чтобы хорошее и доброе в душе в сочетании с желанием и способностями стали основанием для создания задуманного изделия.
· Обучение проектным методом развивает социальный аспект личности учащегося за счёт вклю​чения его в различные виды деятельности в реальных социальных и производственных отноше​ниях, помогает адаптироваться в условиях конкуренции, прививает учащимся жизненно необхо​димые знания и умения в сфере ведения домашнего хозяйства и экономики семьи.
