«Технология. Обслуживающий труд»

8 класс

2009 – 2010 учебный год

Тип программы типовая

Программа составлена на основе:

1. Примерной программы основного общего образования по направлению «Технология. Обслуживающий труд», составленной на основе федерального компонента государственного стандарта основного общего образования, Москва, 2004 год.
2. Авторской общеобразовательной программы Симоненко В. Д., Хохлова М. В., Самородского П. С., Синицы Н. В. Технология: Программы начального и основного общего образования. Допущено Министерством образования и науки РФ». М.: Вентана-Граф, 2007 год.
Учебник: 

· Технология. Обслуживающий труд: 8 класс: Учебник для учащихся общеобразовательных учреждений  / Под. ред. В. Д. Симоненко. – 2-е изд., перераб. - М.: Вентана – Граф, 2007. -208 с.: ил.    
Количество часов в неделю – 1 час.
Количество часов:
     -   по программе – 35 часов;

     -   фактически – 34 часа (8 а, б, в кл.).

Учебно–тематический план
	№

п/п
	Название раздела
	Количество часов

	
	
	По программе
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3.

4.
5.
	Вводный урок 

Созданий изделий из текстильных и поделочных материалов

2.6. Декоративно - прикладное творчество
Технология ведения дома 
3.5. Семейная экономика
Электротехнические работы
4.1. Электротехнические работы

Проектирование и изготовление изделий
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	                                                                  Итого:
	35 ч.
	34 ч.




Пояснительная записка
В решении коллегии Министерства образования РФ была подчеркнута приоритетная роль курса «Технология» в подготовке учащихся к преобразовательной деятельности, жизненному и профессиональному самоопределению и адаптации к новым социально-экономическим условиям (приказ Министерства образования РФ от 05.07.2000 г. № 2043).


Основным предназначением образовательной области «Технология» в системе общего образования является формирование трудовой и технологической культуры школьников, системы технологических знаний и умений, воспитание трудовых, гражданских и патриотических качеств личности, профессиональное самоопределение учащихся в условиях рынка труда, формирование гуманистически ориентированного мировоззрения. Образовательная область «Технология» является необходимым компонентом общего образования школьников, так как представляет им возможность применить на практике знания основ наук. 
Рабочая программа по технологии разработана на  основе «Примерной  программы основного общего образования по направлению «Технология. Обслуживающий труд»,  составленной на основе федерального компонента государственного стандарта основного общего образования (2004 год) и в соответствии с авторской общеобразовательной программой под редакцией В. Д. Симоненко «Технология: Программы начального и основного общего образования» (2007 год),  допущенной Министерством образования и науки Российской Федерации.
Программа реализована в линиях учебников по технологии, подготовленных авторским коллективом под руководством профессора В. Д. Симоненко.
В соответствии с новым базисным учебным планом Федеральный компонент выделяет на курс «Технология» в 5-7 классах 70 часов ежегодно (по 2 часа в неделю), в 8 классе — 35 часов (1 час в неделю). 
Изучение технологии на ступени основного общего образования направлено на достижение следующих целей:
· освоение технологических знаний, технологической культуры на основе включения учащихся в разнообразные виды технологической деятельности по созданию личностно или общественно значимых продуктов труда;

· овладение общетрудовыми и специальными умениями, необходимыми для поиска и использования технологической информации, проектирования и создания продуктов труда, ведения домашнего хозяйства, самостоятельного и осознанного определения своих жизненных и профессиональных планов; безопасными приемами труда;

· развитие познавательных интересов, технического мышления, пространственного воображения, интеллектуальных, творческих, коммуникативных и организаторских способностей;

· воспитание трудолюбия, бережливости, аккуратности, це​леустремленности, предприимчивости, ответственности за результаты своей деятельности, уважительного отно​шения к людям различных профессий и результатам их труда;

• получение опыта применения политехнических и технологических знаний и умений в самостоятельной практической деятельности.

Основные задачи обучения

• Ознакомление учащихся с ролью технологии в нашей жизни, с деятельностью человека по преобразованию материалов, энергии, информации, с влиянием технологических процессов на окружающую среду и здоровье людей.

· Обучение исследованию потребностей людей и поиску путей их удовлетворения.

· Формирование общетрудовых знаний и умений по созданию потребительского продукта или услуги в условиях ограниченности ресурсов с учетом требований дизайна и возможностей декоративно-прикладного творчества.

· Ознакомление с особенностями рыночной экономики и предпринимательства, овладение умениями реализации изготовленной продукции.

· Развитие творческой, активной, ответственной и предприимчивой личности, способной самостоятельно приобретать и интегрировать знания из разных областей и применять их для решения практических задач.

• Подготовка выпускников к профессиональному самоопределению и социальной адаптации.

В содержании предмета «Технология» в 8 классе  можно выделить 5 разделов:

1.  Вводный урок (1 час) 

2.  Создание изделий из текстильных и поделочных материалов (8 часов)
2.6.  Декоративно-прикладное творчество (8 часов)

3.  Технология ведения дома (8 часов)


3.5.  Семейная экономика (8 часов)

4.  Электротехнические работы (2 часа)

            4.1.  Электротехнические работы (2 часа)

5.  Проектирование и изготовление изделий (16 часов)

Базовыми для программы по направлению «Технология. Обслуживающий труд» являются разделы «Создание изделий из текстильных и поделочных материалов» и «Кулинария». Программа включает также разделы «Черчение и графика», «Технологии ведения дома», «Электротехнические работы», «Современное производство и профессиональное образование». Кроме того программой предусмотрены вводный урок и раздел «Проектирование и изготовление изделий». Этот раздел может изучаться в конце года, или его часы могут быть соединены с часами того раздела, в рамках которого будет выполняться учебный творческий проект.


Все разделы программ содержат основные теоретические сведения, практические работы и рекомендуемые объекты труда (в обобщенном виде). При этом предполагается, что изучение материала, связанного с практическими работами, должно предваряться необходимым минимумом теоретических сведений.     


Для  эффективного расходования  времени, отведенного на изучение теоретического  материала, предлагается  использовать в  процессе  обучения  карточки, таблицы, иллюстрации, схемы, чертежи, инструкционные  и  технологические  карты, плакаты, выкройки, образцы  изделий,  журналы, индивидуально  творческие  проекты, меловые  изображения  на  доске, краткие  записи в рабочих тетрадях учащихся. 

Основной формой обучения является учебно-практическая деятельность учащихся. Приоритетными методами являются упражнения, лабораторно-практические, учебно-практические работы.

            Особенностью программы является то, что овладение учащимися обязательным минимумом содержания технологического образования осуществляется через учебные проекты. Проекты содержат специальные технико-технологические упражнения, развивающие творческие и интеллектуальные способности учащихся, их самостоятельность, ответственность, мотивацию к обучению. Творческий проект выступает как метод проверки знаний, умений и навыков, усвоенных на протяжении всего курса.
Метод проектов позволяет школьникам в системе овладеть организационно-практической деятельностью по всей проектно-технологической цепочке — от идеи до ее реализации и модели, изделии, услуге; интегрировать знания из разных областей; применять их на практике, получая при этом новые знания, идеи, создавая материальные ценности (письмо Министерства образования РФ № 585/11-13 от 12.04.2000 г. Об использовании метода проектов в образовательной области «Тех​нология»).
Метод проектов является эффективным средством интеграции содержания обучения. Такие сквозные линии, как информационные технологии, черчение и графика, экономика, экология, проходят через большинство предлагаемых проектов.
Учебный проект представляет собой вид учебной деятельности учащихся, включающий:

· выявление потребностей людей и общества;

· определение конструкторско-технологической   или  иной творческой задачи, по предмету проектирования;

· разработку перечня критериев, которым должно соответствовать изделие или услуга, удовлетворяющее конкретную потребность;

· выдвижение идей по проектированию и изготовлению изделия;

· выбор идеи, наиболее полно соответствующей критериям;

· исследования процесса планирования и изготовления изделия или услуги;

· изготовление изделия или оказание услуги;

· проведение испытаний в реальной ситуации;

· оценку процесса проектирования и качества изготовленного изделия.
В результате обучения по курсу «Технология» с использо​ванием метода проектов дополнительно к основным тре​бованиям учащиеся должны:

знать
· как определять потребности людей;
· какие знания, умения и навыки необходимо иметь для изготовления конкретного изделия, удовлетворяющего определенную потребность;
· как планировать и реализовывать творческий проект;

уметь
· кратко формулировать задачу своей деятельности;
· отбирать и использовать информацию для своего проекта;
· определять перечень критериев, которым должно соответствовать разрабатываемое изделие;

· оценивать идеи на основе выбранных критериев, наличия времени, оборудования, материалов, уровня знаний и умений, необходимых для реализации выбранной идеи;

· выполнять упражнения для приобретения навыков изготовления изделий высокого качества;

· планировать изготовление изделий и изготовлять их;

· определять затраты на изготовление изделия, оценивать его качество, включая влияние на окружающую среду;

· испытывать изделие на практике;

· анализировать недостатки изготовленного изделия и определять трудности, возникающие при его проектировании и изготовлении;

· формулировать и отстаивать свою точку зрения при защите проекта;
· определять перечень профессий, необходимых для промышленного изготовления конкретного изделия;
· использовать элементы маркетинга для продвижения своего товара, разрабатывать рекламу своего изделия.

Отличительной особенностью программы является то, что процесс создания любого изделия начинается с выполнения эскизов, зарисовок лучших образцов, составления вариантов композиций. Выполнение макетирования предваряется подбором материалов по их технологическим свойствам, цвету и фактуре поверхности, выбором художественной отделки изделия. При изготовлении изделий наряду с технологическими требованиями большое внимание уделяется эстетическим, экологическим и эргономическим требованиям. Учащиеся знакомятся с национальными традициями и особенностями культуры и быта народов России, экономическими требованиями: рациональным расходованием материалов, утилизацией отходов.

Разнообразие видов деятельности и материалов для работы позволяет не только расширить политехнический кругозор учащихся, но и раскрыть индивидуальные способности каждого ученика, что, безусловно, окажет благотворное влияние на дальнейшее обучение, будет способствовать осознанному выбору профессии.


Для  эффективного расходования  времени, отведенного на изучение теоретического  материала, предлагается  использовать в  процессе  обучения  карточки, таблицы, иллюстрации, схемы, чертежи, инструкционные  и  технологические  карты, плакаты, выкройки, образцы  изделий,  журналы, индивидуально  творческие  проекты, меловые  изображения  на  доске, краткие  записи в рабочих тетрадях учащихся. 
Примерная программа предусматривает формирование у учащихся общеучебных умений и навыков, универсальных способов деятельности и ключевых компетенций. При этом приоритетными видами общеучебной деятельности для всех направлений образовательной области «Технология» на этапе основного общего образования являются:
· определение адекватных способов решения учебной задачи на основе заданных алгоритмов. Комбинирование известных алгоритмов деятельности в ситуациях, не предполагающих стандартное применение одного из них;
· творческое решение учебных и практических задач: умение мотивированно отказываться от образца, искать оригинальные решения; самостоятельное выполнение различных творческих работ; участие в проектной деятельности;
· приведение примеров, подбор аргументов, формулирование выводов. Отражение в устной или письменной форме результатов своей деятельности;
· умение перефразировать мысль (объяснять иными словами), выбирать и использовать выразительные средства языка и знаковые системы (текст, таблица, схема, чертеж, технологическая карта и др.) в соответствии с коммуникативной задачей, сферой и ситуацией общения;
· использование для решения познавательных и коммуникативных задач различных источников информации, включая энциклопедии, словари, Интернет-ресурсы и другие базы данных;
· овладение умениями совместной деятельности: согласование и координация деятельности с другими ее участниками; объективное оценивание своего вклада в решение общих задач коллектива;
· оценивание своей деятельности с точки зрения нравственных, правовых норм, эстетических ценностей.
   При изучении теоретического материала будет использоваться:

·   традиционные методы  обучения: объяснительно - иллюстративный,  проблемный, исследова-

           тельско - творческий,  репродуктивный  (беседа, рассказ,  лекция, применение  новых знаний,  

           самостоятельное изучение нового по книге, решение проблемных задач);

·   дидактические принципы обучения: наглядность, системность  и  последовательность знаний,   

      доступность и  посильность,  сознательность и  активность, связь  теории  с практикой, обуче-

      ния с жизнью, научность, прочность и т. д.;

·  виды деятельности учащихся (учебной): репродуктивный (деятельность по образцу), репро- 

     дуктивно-поисковый, частично-поисковый, поисковый (творческий);

·  виды учебной работы: чтение, пересказ, слушание, ответы на вопросы;

·  формы учебной работы учащихся: фронтальная, индивидуальная, групповая;

·  методы  контроля  за  знаниями, умениями  и навыками  учащихся:  текущие наблюдения, уст-   

     ный опрос, письменный опрос (самостоятельные и контрольные работы), уроки – практикумы,  

     творческие проекты.

В результате обучения курса технологии в основной школе учащиеся овладевают безопасными приемами работы с оборудованием, инструментами, машинами, электробытовыми приборами; получают специальные и общетехнические знания и умения в области технологии обработки пищевых продуктов, текстильных материалов, изготовления и художественного оформления швейных изделий, ведения домашнего хозяйства; знакомятся с основными профессиями пищевой и легкой промышленности. В процессе реализации программы «Технология» осуществляется развитие технического и художественного мышления учащихся, творческих способностей личности, формируются экологическое мировоззрение, навыки делового общения.
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